

цето, което са моли, колко жежко е моленіето, и възможно ли е да исчезне благодать-та? Тѣй иска да каже онова рѣченіе въ пѣсень пѣсней, гдѣто са види да говори Богъ къмъ Дѣвата: „Пронікла єси сѣрдце моє єдинымъ ѿ ѡчію твоєю:“ сирѣчь съ єдинъ си погледъ ми прокара сѣрдцето; єто хвърлямъ оржіата, оставямъ гнѣва, подавамъ прощеніе.

Таквазъ благодать стрѣва, толка помощъ принасъ Пресвятата Маріа на насъ Хрістіаньты; нъ ный Хрістіанити комъ честь, кое благоговѣніе трѣбва да имамы къмъ Пресвятата Маріа? Та є и Божіа Майка, и Майка наша Хрістіанска; като наша Майка ный трѣбва да ѿ почитамы, и да ѿ ѹважавамы, защото това є дланность естественна подтвърдена отъ Божественіа законъ; и пакъ като Майка Божіа трѣбва оцѣ повѣче да ѿ почитамы, и да ѿ ѹважавамы ный человекити; защото като Майка Божіа ѿ почитатъ, и ѹважаватъ ѿ самити Райскы святіи, самити Янгели небесны; слѣдователно честь-та, и ѹваженіето къмъ Пресвятата Дѣва и като наша Майка, трѣбва да є много, и като къмъ Божіа Майка, трѣбва да є несравненно. Който не почита, и не ѹважава своѣта си майка, той не є достоенъ да са нарича человекъ; който не почита, и не ѹважава Майката Божіа, той не є достоенъ да са нарича Хрістіанинъ. Кой може са похвали, че є вѣренъ рабъ на Бога, ако той не є вѣренъ рабъ и на Маріа? или, че той є благоговѣинъ къмъ Сынътъ, безъ да є благоговѣинъ и къмъ Майката? Ахъ! и ако азъ за зла честь бы да изгѣбъ съкое дръго благоговѣніе, нѣма да изгѣбъ никога благоговѣніето си къмъ Дѣва Маріа: въ съкое злощастіе или тѣлесно, или дѣшевно, гдѣто и да съмъ, азъ къмъ неѿ щъ притечъ, съ ѹвѣреніе, че щъ найдъ исцѣленіе на болѣститы си, ѹтѣшеніе въ скзрбиты си, прощеніе за грѣховеы си. И вжтрѣ за въ саміатъ Ядъ азъ са надѣжъ за спасеніе отъ небесната царица; азъ са не страхѣвамъ да не бы да са изгѣбъ, когато азъ съмъ запазенъ въ нейныты обѣтіа; само когато изгѣбъ благоговѣніето си къмъ Дѣва Маріа, тогазъ азъ съмъ єдна изгѣбена дѣша.

Нъ въ що ли стои благоговѣніето къмъ Дѣвата? въ молитва, и постъ: въ молитва, което є моленіето; въ постъ, което є въздържаніето; два образа, които є опредѣлила Черквата, за да почитамы, а найповѣче въ тѣхъ дни Божіата Майка. Нъ каква трѣбва да бѣде на-